
• f è pari , la studio per xzo ( tolgo il modulo ) .

f. ④ =
cos' × + È = { + { cosa ) + ¥ .

'

fxzo
.

° f è continua nel suo dominio

.
lim fcx ) = + oo ( " infinita + limitata "

)
.

× → too

. Non ammette asintoto obliquo .

. f non è periodica ,
tuttavia f ⇐ + e) =p a

tfx 70
.

. f derivabile per × # o

• f ! = ¥ ⇒ fico ) =
- f- ⇒

xaoptoanp-so.studiodellamonotonia-perxzoi.fi
= - sen ( 2×7 + ¥ per × > o

• f stretta .
crescente in [ o , fare sen f ] e in

[ I _ tzarcsen f- + kit
, ttfzarcsen f- tkt ] ( KEN )



• f strettamente decrescente in

{ f- arcsen ¥ + kit
, Ia - tzarcsen [ + kit ) ( KEN )

• I punti x = zlarcsen È + kit ( KEN ) sono p.li

di max
.

nel . stretto
.

• i punti x =

Ea - f- arcsen [ + kit ( KEN )
sono pti di min .

rel
.
stretto

.

Per K - o è anche min
.

assoluto
.

. il punto × ⇒ è di minimo relativo

f.
"

a) = - Laos @ × ) # × fa . .

ostanti per × Io :

f strettamente convessa negli intervalli

[ + kit
, Itt Kit ] ( KEIN )

f strettamente concava negli intervalli

¥ ] , fzgtttktt , fetta ktt ] ( KEIN )

I punti Ia + KE sono lati di flesso .
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In = §
"

- 2)
"

dx = [ per parti ]

= × - 2)
"

/ ! - in [ ×
" ( x " - a)

" "

dx =

= C- 1 )
"

-

ten µ "
-2+2 ) - 2)

" →

dx =

= f- 1)
"

- 4N In - 8h In
- e

Pertanto

In = C- 1 )
"

÷
- 7¥ In

- e



⑦ Ovviamente 7=0 è una soluzione
.

Dividendo

per 7 ( e segnando la C. E
.
IZI # 8) l'

eq
" diventa

7- IEI = di I -8 ) .

⇒ 2- = iy , getta ( z immaginario puro )

y deve risolvere

ylyl = 441 -8 )

studiando separatamente yao e yco
si trova

y = -4

Quindi le soluzioni sono Zero e zza -4 i

⑤ Ponendo # "
= Z

,
si ottiene un'

eq
' di 2° grado

che ha per soluzioni

W "
= 4

,

W
"

e -16

n' e 4 # W - II di ( K - 0,1 , 2,3 ) ⇒

⇒ µ = ± E) v ( we ± ri )



W
"

= -16 ⇒ w = @
i + KE )

⇒

⇒ w = Fa ( Iiii )
← segni presi a piacimento :

4 soluzioni
.



⑦ per × → 3
'

si ha

fcx ) = In - 26 ) = In (1+43-27) ) n Xb -27 =

÷
= @ - 3) 42+3×+9 ) n 27 C- 3 )

-

lo

27

⇒ fcx ) è un infinitesimo di ordine 1
.

⑨ per × → + o si ha :

g
= RECIFE -

s ) - ¥ =

[ TE = 1 + ¥ - ¥ e oltre ) per + → o ]

= rx ( ¥ - La + o ) - fa =

= È - ÷ .

+ o È ) - ¥
Quindi : . se 04 a f- , gcx ) ~ - ¥

( infinitesimo di ordine d.)



• Se a = E i g
n - ta

infinitesimo di ordine 312

. se L > fa , g
n ¥

infinitesimo di ordine %
.



⑦

III. + {
1 se a > %

q

72 se a = 112

o se 0cL < 42
.

Ne
segue

che per 0 e a = fa il termine della

serie non è infinitesimo ⇒ la serie non converge

( diverge a - oo )
.

Se d > 12 , allora

in IIII ) = al - Féin - IIm . - È
un

§

Quindi la serie è definitivamente a termini negativi ,
e converge se e solo se d- fa > 1 ⇒ a > ¥
( confronto con la serie armonica generalizzata )

In definitiva la serie converge ⇒ a > 3g .



⑤ si tratta di una serie di potenza .

Poiche '

, per l' analisi precedente ,

an : = ln ( III ) n - ¥ , si ha

II. Yf =
1

, pertanto il
raggio

di convergenza
vale 1

.

⇒ la serie converge per 1×+11<1 ⇒ - 2- × - o

la serie non converge per Hellas # ( xc - 2) vcxso )

Per × = o e x = -2 la serie converge assoluta m
,

in quanto

tanto e
µ 312

°

Pertanto la serie converge se e solo se -2 Ex eo
.


